

“谷底价”开盘，江北新盘卖掉八成

专家：“谷底价”只是营销手段，楼市目前没有任何见底征兆

只要有理性的价格，自然会有购房人“买账”。刚刚过去的这个周末，开盘亮相的几家楼盘都报出了理性的定价，而因“理性”程度不同，买房人的“买账”程度也不同。与此同时，南京多家楼盘都宣称是区域内的谷底价，号召买房人“抄底”，难道南京楼市真的到了谷底？专家说，楼市目前没有任何见底的征兆，所谓的“抄底”只是开发商的营销手段而已。

□快报记者 马乐乐



市场：江北新盘谷底价亮相，卖掉八成多

桥北首个精装修楼盘、均价6500元/平方米、成本价开盘——拥有这些关键词的江北楼盘新城香溢紫郡，最近吸引了不少购房人的眼球。昨天上午，这家纯新盘公开亮相，引来数百购房人的捧场。

位于浦口高新区的香溢紫郡，首次开盘推出4幢楼共309套房源，面积在78~125平方米之间。按照开发商的说法：加上精装修价格，这批房源均价6500元/平方米，5800元/平方米起售，是“江北板块谷底价”。由于价格明显低于江北地区多家楼盘，开盘前就积累了400多组客户的诚意金。

“这个价格可以了。”一位如愿买到房子的市民宋先生说，他在大厂工作，现在一家三口住在大厂地区的老房子里。一直想买套新房，但始终觉得大厂的房价有点高，这次看到香溢紫郡的价格，很快就定了下来。与桥北地区的天润城、旭日爱上城等超级大盘不同，香溢紫郡的购房人大多来自江北。

到昨天下午两点多，开发商宣称已经卖出268套房，去化八成多，其中面积相对较小的78平方米和95平方米房源几乎卖光。

上周六开盘的银城聚泽园和银河湾卓苑定价也较为理性。

租房人注意了

租房淡季、房租降了、房源增加 要租房的不妨年前出手

“想租房的有更多选择，还可以讨价还价。”昨天，有网友发帖称，根据他的观察，南京的房屋租赁市场供求关系发生了变化，“租赁房源多了，租房价格也在下降。”实际情况如何？从中介公司反映的数据看，最近租房市场房源充足，加上年前的淡季因素，租赁价格呈小幅下降态势。有中介公司表示，过年之前是租房的好时机。

这位网友在分析房租下降的原因时表示，这是因为房价下跌。“大量的二手房、空置房卖

月份之后，越来越多的楼盘开始宣布自己是“谷底价”，并大张旗鼓地号召买房人“抄底”。

“到‘底’怎么办？立即抄底！”——这是刚刚开盘的新城香溢紫郡的宣传口号。而刚刚高调宣布降价的华菁水苑，正打出“抄底江宁”的口号。一时间，似乎价格跌到“谷底”的楼盘全城都有。

专家：号召抄底只是营销手段

“我还是强调我的观点：底在哪里谁也说不清楚，但目前没有任何迹象显示房价到了底部。”南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华说，政策面上没有暖风出现，新房市场、二手房市场也没有出现大量购买力进入的现象，新房价格同比仍然是涨的，二手房的价格也比较坚挺，房价总体上仍然在高位运行，这些都说明房价并未见底。“如果大家没有记错，今年夏天就有开发商说房价已经见底了，但是随着时间的推移，他们的说法已经被很多人遗忘。”

值得注意的是，近期一些宣称是“谷底价”的楼盘，由于拿地成本相对透明，从地价计算，目前的房价的确是零利润或微利。但吴翔华仍然不认为这是“谷底价”：“零利润入市是受制于地价和市场环境，开发商不得不采取割肉。但如果地价降下来，有开发商在旁边拿到了价格更低的地呢？”

吴翔华表示，开发商频频号召买房人抄底，归根结底仍然是一种营销手段。“买房人可要擦亮眼睛。”

为，原有的租赁合同到期使得租赁市场房源增加。

365网站的统计数据显示，目前南京出租房源远远超过在售房源，挂牌在售的个人房源就7000多套，而出租房源高达13000多套。虽然房源多，但租房人却相对少了，因为不少年轻人过年返乡，不急于现在租房。“一般春节后是租赁旺季，因此现在是租房好时机。”金鑫说。

此外，金鑫提醒租房人，在租赁时要提高警惕，最好通过正规中介来操作。

后续报道江宁一楼盘房价跳水两成
高调宣布补偿老业主车位

降价补偿老业主 “高调”楼盘仍遭遇“维权”

缘于开发商补偿的价值小于房子贬值的幅度

房子刚买就降价，心里郁闷在所难免，可如果开发商在降价的同时给你一定的补偿呢？上周，南京江宁楼盘华菁水苑高调宣布降价，同时会给予老业主补偿，这是今年南京楼市中第一个在降价同时给予老业主补偿的楼盘。然而，开发商的补偿方案得到如下回应：24日“平安夜”，一些老业主手持横幅包围售楼处，并掀翻售楼处里的椅子。

江宁楼盘主动降价补偿

位于江宁大学城附近的华菁水苑，此前公开售价是8500元/平方米。上周四，这家楼盘宣布降价消息：新房源和老房源一律降价到6900元/平方米，房价跳水幅度高达18.8%。与此同时，开发商也提出了补偿老业主的方案：每一户老业主都可以免费获赠一个产权车位，同时根据购房面积减免2~4年的物业费。

今年以来，南京降价的楼盘不少，不少楼盘只敢针对新房源降价，而已经卖出不少房子的老房源鲜有敢于公开降价的，根本原因就是担心老业主会抗议。尽管如此，仍有不少于十家的楼盘遭遇老业主“维权”。或许正是因为忌惮老业主，华菁水苑才提出补偿老业主的方案。

依然遭遇老业主“维权”

开发商的高调补偿很快得到了回应：一些对降价补偿不满的老业主，前天聚集在华菁水苑售楼处外，用行动表示抗议。

在“华侨路茶坊”，网友贴了不少老业主维权的照片。只见，现场大约有20名左右的老业主制作了横幅悬挂在售楼处门口，由于老业主的包围，售楼处一度关闭，一些老业主还进入售楼处将置业顾问包围，几把椅子倒在地上。

“明明损失二十几万，开发商却用两万元的车位和3000元的物业费说补偿。”在“华侨路茶坊”社区里，一位网友道出维权的原因。不少网友跟帖表示，之所以对开发商不满，是因为降价幅度太多，而补偿的价值远远抵不上降价贬值的幅度。

有网友表示，既然华菁水苑降价了，那么开发商要么接受退房要么全额补偿老业主的差价。据了解，南京楼市尚未出现过全额补偿差价的做法。去年轰动楼市的苏宁睿城，在取得老业主的理解后，采用的补偿方式是赠送车位、地下室或者储值卡的方案。

老业主到底“损失”多少

那么，老业主的“损失”到底有多少？据了解，华菁水苑是一个定位于刚需的楼盘，主力面积是88平方米和109平方米。以109平方米的房源为例，一套房子单价降了1600元/平方米，意味着总价降了174400元。

在开发商的补偿方面，由于华菁水苑尚未推出车位，因此无法得出车位价值，按照楼盘地段来看，可按6万元/个估算。在物业费方面，目前开发商表示未来的物业费不会超过1.6元/平方米/月。假设未来的物业费是1.5元/平方米/月，109平方米的房源补偿3年的话，补偿金额大约是6000元不到。倘若这么“精打细算”，开发商补偿的价值的确小于老业主

“贬损”的价值。

不过，账似乎不能这么算，很多网友对老业主的维权行为感到不解。“你们真以为华菁水苑不降价，你们的房子就没有贬值了吗？”一位网友表示，现在买房有风险，哪怕华菁水苑开发商坚持不降价，但是几个月来在楼市整体降价的背景下，老业主的房子事实上已经“贬值”了。

房子买了只能涨不能跌？

“确实有一些老业主24日过来的，但是经过劝说很快就离开售楼处了，昨天没有继续过来。”昨天下午，华菁水苑一位相关人士表示，这些老业主只是到售楼处来理论的，现场没有发生冲突。对于老业主到售楼处的原因，她说，就是对补偿方案“感到有疑问”，目前售楼处已经将老业主的诉求记录下来，并交给开发商，开发商将在接下来的一周内与老业主对话，希望妥善处理这件事。

作为南京今年首家公开降价并补偿老业主的楼盘，华菁水苑依然没有逃过被老业主“维权”的局面，这说明了什么？一位不愿透露姓名的业内人士表示，降价补偿本是为了安抚老业主，并促进接下来房源的销售，华菁水苑主动提出补偿老业主，本是值得称道的事情，毕竟南京楼市之前降价的楼盘都没有出现补偿老业主的情况，“降就降了，你能怎么样”。

“华菁水苑补偿老业主遇到困难的情况，说明开发商在补偿之前应当摸清楚老业主的诉求，补偿方案应当更加稳妥和透明，姿态应当更加主动和积极；另一方面购房人的风险教育仍然很不到位。”这位业内人士打比方说，“假设地价降了，买地买在高位的开发商能找政府维权吗？对于购房人来说，买房行为也是有风险的，房价只涨不跌的牛市思维应当摈弃。”他呼吁，政府应当对购房人的风险教育方面做更多努力，以维护楼市的稳定。

快报记者 马乐乐



江宁楼盘华菁水苑降价补偿老业主，快报曾予以报道